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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 09/10/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno nove del mese di Ottobre, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede 

Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, 

convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1507951 del 02/10/2018 ai sensi delle vigenti norme di legge 

statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la 

seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto Amministrativo 

Rosalba D’Antoni, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante dal Sig. Mario Sapienza Istruttore 

Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 
Alle ore 09:44 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale 

risulta essere assente il Cons.  Di Vincenti. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Buonpasso, Lupo e Dentici con l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente -  invita il Segretario a dare lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Segretario – legge il verbale. 

Alle ore 09:48 - durante la lettura del verbale Entra il Cons. Di Vincenti. 

Il Presidente – pone in discussione la Mozione avente per oggetto: “Potatura alberi nella villetta 

adiacente a Largo Medaglie D’Oro” a firma del Cons. Di Vincenti. 

Il Segretario – su invito del Presidente legge la mozione. 

Il Cons. Di Vincenti – illustra la mozione riferendo che, adiacenti alla villetta in argomento vi sono 

degli alberi le cui fronde non vengono potate da tempo, questo costituisce un pericolo per i bambini che 

giocando rischiano di battere il capo contro i rami più bassi. 

Il Cons. chiede, a salvaguardia dei bambini che, venga approvata la mozione e che siano allertati gli 

uffici competenti per un intervento urgente di potatura. 

Il Cons. Buccola – pur non avendo individuato esattamente il luogo, considerata l’attenzione per 

l’incolumità dei bambini contenuta nella mozione, esprime parere favorevole, sottolineando che gli 

interventi di potatura dovrebbero rientrare nella programmazione ordinaria degli organi preposti a questo 

servizio. 

Il Cons. Tuzzolino – concorda con il collega Buccola, e ritiene che il senso profondo della mozione, 

come di tutta l’attività svolta dal Consiglio di questa Circoscrizione, sia di restituire dignità alle periferie 

troppo spesso dimenticate dall’Amministrazione Comunale, esprime pertanto parere favorevole. 

Il Cons. Buonpasso – si dichiara favorevole all’approvazione della mozione poiché mira alla 

salvaguardia dei bambini e sottolinea l’importanza che gli spazi come la villetta di Medaglie d’oro hanno, 

in quanto luogo di svago, per quei ragazzi che non hanno la possibilità economica di fare attività sportive e 

ricreative in strutture a pagamento. Il Consigliere lamenta la cattiva organizzazione del servizio di potatura 

degli alberi e di raccolta dei residui di tale attività, assegnato a squadre diverse che mancano di 

coordinamento tra loro. 

Il Cons. Lupo – esprime il suo parere favorevole poiché, il territorio Circoscrizionale ha ancora 

diverse aree verdi e la mancata potatura degli alberi è una questione ricorrente. Il Consigliere spera in una 

maggiore attenzione per questo tipo di interventi, come già espresso dai colleghi e per l’incolumità dei 

cittadini chiede provvedimenti urgenti. 

 Il Presidente – alle ore 10:04 pone ai voti, per appello nominale, la Mozione. L’esito è il 

seguente: 

Presenti  10 

Assenti  00   

Favorevoli 10 

Astenuti 00 

Contrari 00  

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 
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Il Presidente – dà la parola ai Consiglieri per le comunicazioni. 

Il Cons. Ruggiero – prende la parola per riferire del danneggiamento di un contenitore di eternit, 

presente presso il plesso Scolastico di Via Sunseri, con conseguente rilascio di polveri nocive 

nell’ambiente, a danno dei ragazzi che frequentano la scuola. Il Consigliere ha segnalato l’accaduto ai 

Vigili Urbani chiedendo che venisse transennato il sito in cui si trova depositato il contenitore, ma ritiene 

che questa Amministrazione Comunale dovrebbe porre maggiore attenzione alla sicurezza dei cittadini. 

Pertanto il Consigliere chiede al Presidente che vengano interessati a quanto accaduto gli uffici competenti 

ed afferma che egli stesso farà ulteriori segnalazioni.  

Alle ore 10:08 Esce il Cons. Buccola. 

Il Consigliere Ruggiero - prosegue lamentando la mancata indicazione dei destinatari nelle copie 

delle e-mail, inviate dal Presidente su richiesta dei Consiglieri. Afferma di non essere soddisfatto, insieme 

al collega Sinopoli della risposta, già data in precedenza dal Presidente che, aveva giustificato tale carenza 

richiamando la normativa sulla privacy e chiede maggiore chiarezza per le future comunicazioni al fine di 

conoscere gli interlocutori a cui rivolgersi, quando necessario, in qualità di Consiglieri. 

 Il Cons. Di Vincenti – Chiede al Presidente se sia in atto una gara di appalto tra l’Amm.ne 

Comunale e la ditta che si occupa della raccolta di indumenti usati, in quanto ritiene necessario che i 

cassonetti destinati a tale raccolta, siano rimossi considerato che questi vengono spesso vandalizzati da 

ignoti che ne gettano poi il contenuto sulla strada. 

Il Presidente -  risponde Al Consigliere Di Vincenti che, per la raccolta degli indumenti la Rap 

aveva indetto una gara al fine di eliminare i contenitori preesistenti perché abusivi. I nuovi contenitori sono 

stati installati a titolo gratuito. Pertanto in caso di necessità si può contattare la Rap o la Polizia Municipale. 

Rivolgendosi poi al Consigliere Ruggiero, riguardo al contenitore di eternit dallo stesso segnalato, spiega 

che per lo smaltimento di rifiuti speciali quale è l’amianto esiste un bando per l’affidamento di questo 

servizio. Il Presidente aveva già fatto richiesta per il ritiro del contenitore posto in via Sunseri e si impegna 

a sollecitare l’intervento all’Ing. Fiorino, anche per conoscere gli esiti della gara. In riferimento alla 

questione degli indirizzi e-mail, sollevata dai Consiglieri Ruggiero e Sinopoli, chiarisce che sono stati 

omessi al fine di evitare che ne venissero in possesso persone che non ne hanno titolo. Quindi per il futuro 

il Presidente invita, i Consiglieri a formalizzare le richieste a lui rivolte, sarà poi sua cura inviare alla loro 

posta elettronica istituzionale, la mail con gli indirizzi degli uffici destinatari delle istanze.    

Il Cons. Buonpasso – interviene per comunicare che in Via Pitré civico 219 c’è un albero in 

decomposizione che rischia di cadere, chiede che il “Settore Ville e Giardini” intervenga con urgenza per la 

salvaguardia dei cittadini che transitano nel citato tratto di strada. 

Il Cons. Dentici – reitera la richiesta di incontro con il Vice Sindaco, l’ufficio Ambiente e la Rap in 

merito alle isole ecologiche. 

Il Presidente -  risponde al Consigliere Dentici, di essere in attesa di comunicazioni da parte del 

Presidente della Rap per pianificare l’incontro. 

Alle ore 10:24 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta. 

 

  F.to il Segretario                                                                       F.to il Presidente 

    Esperto Amministrativo (Silvio Moncada) 

    (Rosalba D’Antoni)  

                  

 

 

 

 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


